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平成２８年第４回玉名市議会臨時会会期日程 
（会期 ８月１０日の１日間） 

 

月 日 曜 開議時刻 会議別 摘       要 

８ 10 水 午前10時 本会議 
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委員長報告 
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閉会宣告 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

第 １ 号 

８月１０日（水） 
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平成２８年第４回玉名市議会臨時会会議録（第１号） 

 議事日程（第１号） 

平成２８年８月１０日（水曜日）午前１０時開会 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定 

日程第３ 市長あいさつ 

日程第４ 市長提出議案上程（議第７７号から議第８１号まで） 

日程第５ 提案理由の説明 

日程第６ 議案の委員会付託 

           （休憩中委員会） 

日程第７ 委員長報告 

     １ 総務委員長報告 

     ２ 建設経済委員長報告 

     ３ 文教厚生委員長報告 

日程第８ 質疑・討論・採決 

     （議第７７号から議第８１号まで） 

       閉 会 宣 告 

‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

 本日の会議に付した事件 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定 

日程第３ 市長あいさつ 

日程第４ 市長提出議案上程（議第７７号から議第８１号まで） 

 議第７７号 専決処分事項の承認について 専決第１０号 

       平成２８年度玉名市一般会計補正予算（第４号） 

 議第７８号 工事請負契約の締結について 

 議第７９号 工事請負契約の締結について 

 議第８０号 工事請負契約の締結について 

 議第８１号 工事請負契約の変更について 

日程第５ 提案理由の説明 

日程第６ 議案の委員会付託 

           （休憩中委員会） 

日程第７ 委員長報告 

     １ 総務委員長報告 



 － 6 － 

     ２ 建設経済委員長報告 

     ３ 文教厚生委員長報告 

日程第８ 質疑・討論・採決 

     （議第７７号から議第８１号まで） 

       閉 会 宣 告 
‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

出席議員（２４名） 

 １番  北 本 将 幸 君  ２番  多田隈 啓 二 君  

 ３番  松 本 憲 二 君  ４番  德 村 登志郎 君  

 ５番  城 戸   淳 君  ６番  西 川 裕 文 君  

 ７番  嶋 村   徹 君  ８番  内 田 靖 信 君  

 ９番  江 田 計 司 君  １０番  田 中 英 雄 君  

 １１番  横 手 良 弘 君  １２番  近 松 恵美子 さん  

 １３番  福 嶋 譲 治 君  １４番  宮 田 知 美 君  

 １５番  前 田 正 治 君  １６番  作 本 幸 男 君  

 １７番  森 川 和 博 君  １８番  髙 村 四 郎 君  

 １９番  中 尾 嘉 男 君  ２０番  田 畑 久 吉 君  

 ２１番  小屋野 幸 隆 君  ２２番  竹 下 幸 治 君  

 ２３番  吉 田 喜 德 君  ２４番  永 野 忠 弘 君  

 ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

欠席議員（なし） 

‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

事務局職員出席者 

事 務 局 長 堀 内 政 信 君 事 務局次長 荒 木   勇 君 

次 長 補 佐 平 川 伸 治 君 書 記 松 尾 和 俊 君 

書 記 冨 田 享 助 君 

‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

説明のため出席した者 

市 長 髙 嵜 哲 哉 君 副 市 長 斉 藤   誠 君 

総 務 部 長 上 嶋   晃 君 企画経営部長 原 口 和 義 君 

市民生活部長 小 山 眞 二 君 健康福祉部長 村 上 隆 之 君 

産業経済部長  永 訓 啓 君 建 設 部 長 礒 谷   章 君 

会 計管理者 今 田 幸 治 君 企 業 局 長 北 本 義 博 君 

教 育委員長 桑 本 隆 則 君 教 育 長 池 田 誠 一 君 
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教 育 部 長 伊 子 裕 幸 君 監 査 委 員 坂 口 勝 秀 君 
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午前１０時０３分 開会 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

○議長（永野忠弘君） おはようございます。 

 ただいまから、平成２８年第４回玉名市議会臨時会を開会いたします。 

 これより、本日の会議を開きます。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（永野忠弘君） 日程第１、「会議録署名議員の指名」を行ないます。 

 会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、議長において指名いたします。 

 １０番議員 田中英雄君、１１番議員 横手良弘君、以上の両君を指名いたします。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第２ 会期の決定 

○議長（永野忠弘君） 日程第２、「会期の決定」を議題といたします。 

 お諮りいたします。このたびの臨時会の会期については、８月３日の議会運営委員会

の結論に基づき、本日８月１０日の１日間にいたしたいと思います。これに御異議あり

ませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（永野忠弘君） 御異議なしと認めます。よって、会期は、本日８月１０日の１

日間に決定いたしました。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第３ 市長あいさつ 

○議長（永野忠弘君） 日程第３、「市長あいさつ」を行ないます。 

 市長より発言の申し出があっておりますので、これを許可いたします。 

 市長 髙嵜哲哉君。 

［市長 髙嵜哲哉君 登壇］ 

○市長（髙嵜哲哉君） 皆さん、おはようございます。 

 本日は、平成２８年第４回玉名市議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位に

おかれましては大変お忙しい中、御出席を賜り、厚くお礼を申し上げます。開会に当た

りまして一言ごあいさつを申し上げます。 

 ６月４日に梅雨入りした九州北部地域も、先月１８日に平年よりも１日早く梅雨明け

したとみられるとの発表がありました。熊本県内では、甲佐町で１時間雨量が１５０ミ

リといった気象庁の観測点で全国歴代４位タイを記録し、各地で土砂崩れが発生したと

ころでございます。熊本県内では、この土砂崩れで６名の方々のとうとい命が奪われま

した。ここに謹んでお悔やみを申し上げます。 
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 今年の九州北部の降水量は、平年比で１４６％と多く、また、熊本地震とも重なり、

各地で土砂災害警戒情報が幾度となく発表されました。本市では、人命にかかわるよう

な災害は発生しませんでしたが、道路や土砂崩れなど被害を受けたところであり、今回

提案いたしております復旧にかかわる予算の専決処分をいたしました。 

 熊本地震でございますが、１４日の熊本地震の前震から１０４日目の先月の２６日、

震度１以上の地震が初めてゼロになったとの報道がございました。本市でも、体に感じ

る余震は減っているものの、しかしながら、気象庁では「活動は収まりつつあるけども、

依然として続いておる」というような報道でございます。引き続き注意を呼び掛けてお

り、まだまだ安心できない状況でございます。 

 こうした中、特に被害が多かった自治体では、被災者の方々の仮設住宅等の問題が発

生をいたしております。本市では、現在、被災地支援のため、益城町へ職員派遣を行な

っているところでございます。特に被害の大きかった自治体では、まだまだ復興にはほ

ど遠い状況にあり、今後とも、可能な限り支援を継続していきたいと考えているところ

でございます。 

 今月５日には、熊本地震によって被害に遭われた益城町と西原村の被災者約９０名に

おいでをいただき、「支えあおう熊本～いま心ひとつに～」と題して、一日も早い復興

を願った「玉名納涼花火大会」を開催したところでございます。被災者の方々のみなら

ず、花火を楽しみにしていた方々には元気を与えたことだろうと思います。 

 また、アメリカ大リーグのイチロー選手がメジャー史上３０人目の３,０００本安打

を達成し、日本国民に誇りをもたらしてくれました。さらには、地球の真裏になります

ブラジルで行なわれているリオデジャネイロ・オリンピックでは連日熱戦が繰り広げら

れ、水泳、柔道、体操と日本選手のメダル獲得が報道されております。今後も日本代表

選手の皆さんには精いっぱい頑張っていただき、いまだ復旧・復興途上の熊本へ、そし

て日本国民へと夢と希望、そして勇気を届けていただきたいと思うところでございます。 

 梅雨が明け、暑さが厳しくなっております。連日の猛暑で熱中症の心配もございます。

議員各位そして市民の皆さんには、健康に十分注意をしていただきたいと思います。 

 さて、本議会に提案いたしておりますのは、専決処分案件として、平成２８年度玉名

市一般会計補正予算１件、その他といたしまして、工事請負契約の締結についてなど４

件、合計５件でございます。 

 主なものといたしまして、説明をいたします。平成２８年度一般会計補正予算の専決

処分でございますが、まず熊本地震被災者支援のための被災住宅等復旧事業補助金につ

きましては、６月末の時点で当初に見込んだ申請件数を超える申請を受け付けており、

補助金交付決定額が予算額を上回る見込みとなりましたので、予算の追加を行なったと

ころでございます。 
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 また、６月の大雨により、本市におきましても市道や林道ののり面崩壊、土砂崩れや

倒木による道路寸断、あるいは河川の護岸破損など多くの災害が発生をいたしました。

幸いにも人的被害はございませんでしたが、災害が発生した農林水産施設及び公共土木

施設の早急な復旧作業に必要な経費について、予算計上を行なったところでございます。 

 いずれも、地方自治法第１７９条第１項の規定により専決処分を行ないましたので、

同条第３項の規定によりこれを報告し、議会の承認を求めるものでございます。 

 次に、工事請負契約の締結でございますが、玉名町小学校の教室棟の老朽化に伴いま

す玉名町小学校教室棟改修工事、平成３０年４月の開校を予定し、整備を進めている玉

陵小学校の玉陵小学校プール建築工事、それに玉陵小学校校舎新築及び玉陵中学校校舎

改修工事について、議会の議決を求めるものでございます。いずれも、玉名市議会の議

決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により議会の議決

を求めるものでございます。 

 以上、主なものにつきまして申し上げましたが、詳しくは副市長、総務部長から提案

理由説明の中で申し上げますので、これらの提案につきまして御審議をいただき、いず

れも原案どおり御承認賜りますようお願い申し上げまして、招集のあいさつといたしま

す。 

 よろしくお願いいたします。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第４ 市長提出議案上程（議第７７号から議第８１号まで） 

○議長（永野忠弘君） 日程第４、「市長提出議案上程」を行ないます。 

 これより、市長提出議案を上程いたします。 

 議第７７号専決処分事項の承認について、専決第１０号平成２８年度玉名市一般会計

補正予算（第４号）から議第８１号工事請負契約の変更についてまでの議案５件を一括

議題といたします。 

 お手元に配付しております議案の朗読は、これを省略いたします。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第５ 提案理由の説明 

○議長（永野忠弘君） 日程第５、「提案理由の説明」を行ないます。 

 ただいまの各議案について、提案理由の説明を求めます。 

 総務部長 上嶋 晃君。 

［総務部長 上嶋 晃君 登壇］ 

○総務部長（上嶋 晃君） おはようございます。 

 私のほうからは、補正予算関係につきまして、提案理由の御説明を申し上げます。 

 お手元にお配りいたしております資料の１ページを御覧ください。 
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 議第７７号専決処分事項の承認について、専決第１０号平成２８年度玉名市一般会計

補正予算（第４号）につきまして、御説明を申し上げます。 

 この補正予算は、熊本地震被災者支援のための被災住宅等復旧事業補助金の追加と、

６月の大雨による被害に対し、迅速かつ円滑な復旧作業を行なうために必要な経費につ

きまして、地方自治法第１７９条第１項の規定により、７月４日付で専決処分を行ない

ましたので、同条第３項の規定により、議会の承認を求めるものでございます。 

 第１表歳入歳出予算補正につきましては、歳入歳出それぞれ２億８７０万２,０００

円を追加し、総額を３４２億３,３９６万４,０００円とするものでございます。 

 まず、歳入の主なものを申し上げますと、１２款分担金及び負担金は１３８万円の追

加で、現年発生農地農業用施設災害復旧事業に係る地元負担分でございます。１４款国

庫支出金は５９４万５,０００円の追加で、現年発生農地農業用施設災害復旧事業に係

る補助金でございます。１９款繰越金は２億１３７万７,０００円の追加で、今回の歳

入歳出の財源調整分でございます。 

 歳出につきましては、３款民生費は７,００６万６,０００円の追加で、被災住宅等復

旧事業補助金７,０００万円の追加が主なものでございます。６月末の時点で、当初に

見込んだ件数を上回る申請を受け付けているため、予算を追加したところでございます。

１１款災害復旧費は１億３,８６３万６,０００円の追加で、６月の大雨により被害を受

けた農地・農業用施設、道路・橋りょう等の早急な復旧のための経費を予算計上したと

ころでございます。 

 以上、補正予算関係の主な内容等について御説明申し上げましたが、詳細につきまし

ては、所管の各委員会において御説明いたしますので、御審議の上、原案どおり御承認

賜りますよう、よろしくお願いいたします。 

○議長（永野忠弘君） 副市長 斉藤 誠君。 

［副市長 斉藤 誠君 登壇］ 

○副市長（斉藤 誠君） おはようございます。 

 私のほうからは、議第７８号から議第８１号までの提案理由について御説明を申し上

げます。 

 議案書の２ページをお願いいたします。 

 議第７８号工事請負契約の締結についてでございますが、これは玉名市議会の議決に

付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により提案するもので

ございます。 

 内容といたしましては、玉名町小学校教室棟改築のため、鉄筋コンクリート造４階建

て、延床面積５,３７６.５平方メートルの建築工事を行なうものでございます。 

 契約の方法は、建築一式工事の建設業許可業者で、かつ特定建設業許可を有する共同
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企業体による条件つきの一般競争入札を実施し、入札の結果、玉名市伊倉南方１３７３

番地、新規建設株式会社玉名支店を代表者とし、玉名市松木４０番地３、松本建設株式

会社を構成員とする新規・松本建設工事共同企業体が１３億７,０００万円で落札をい

たしました。現在、同企業体と税込み１４億７,９６０万円で仮契約を締結しており、

本議会で御承認をいただきました後に、本契約の締結とするものでございます。 

 ３ページをお願いいたします。 

 議第７９号工事請負契約の締結についてでございますが、これも玉名市議会の議決に

付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により提案するもので

ございます。 

 内容といたしましては、玉陵小学校プール建築のため、２５メートル用プール及び更

衣室・機械室等の建築工事を行なうものでございます。 

 契約の方法は、建築一式工事の建設業許可業者で、かつ特定建設業許可を有する８社

にて指名競争入札を実施し、入札の結果、玉名市中１６７４番地１、植野建設株式会社

が１億３,７８０万円で落札いたしました。現在、同企業体と税込み１億４,８８２万４,

０００円で仮契約を締結しており、本議会で御承認をいただいた後に、本契約の締結と

するものでございます。 

 ４ページをお願いいたします。 

 議第８０号工事請負契約の締結についてでございますが、これも玉名市議会の議決に

付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により提案するもので

ございます。 

 内容といたしましては、玉陵小学校校舎新築のため、鉄筋コンクリート造２階建て、

延床面積３,８９８.１５平方メートルの建築工事及び玉陵中学校校舎改修のため、延床

面積３,１７２.９３平方メートルの改修工事を行なうものでございます。 

 契約の方法は、建築一式工事の建設業許可業者で、かつ特定建設業許可を有する共同

企業体による条件つきの一般競争入札を実施し、入札の結果、玉名市中１１８９番地、

株式会社熊野組を代表者とし、玉名市立願寺１７９番地、岩下建設株式会社を構成員と

する熊野・岩下建設工事共同企業体が１４億５,５００万円で落札をいたしました。現

在、同企業体と税込み１５億７,１４０万円で仮契約を締結しており、本議会で御承認

をいただきました後に、本契約の締結とするものでございます。 

 ５ページをお願いいたします。 

 議第８１号工事請負契約の変更についてでございますが、これは平成２８年３月２５

日議決の工事請負契約の締結についての一部を変更するものでございます。 

 変更理由といたしましては、玉名漁港・大浜地区しゅんせつ工事２工区において、し

ゅんせつ土砂の土量の増加及び平成２８年度熊本地震の影響によるしゅんせつ土砂の排
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出方法の変更に伴い、当初契約金額１億８,７９２万円に対しまして、１,７３４万１,

４０３円の増額になりますことから、議決事件の変更を行なうものでございます。 

 なお、増額分につきましては、現在、契約の相手方であります株式会社マルコ建設と

変更の仮契約を締結しており、本議会で御承認をいただきました後に、本契約の締結を

するものでございます。 

 以上、議案につきまして提案理由の御説明を申し上げましたが、詳細につきましては、

所管の各委員会で御説明申し上げますので、御審議の上、原案どおり御承認賜りますよ

う、お願い申し上げます。 

○議長（永野忠弘君） 以上で、提案理由の説明は終わりました。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第６ 議案の委員会付託 

○議長（永野忠弘君） 日程第６、「議案の委員会付託」を行ないます。 

改めまして、議第７７号専決処分事項の承認について、専決第１０号平成２８年度玉名

市一般会計補正予算（第４号）から議第８１号工事請負契約の変更についてまで市長提

出議案５件を一括議題といたします。 

ただいま議題となっております議案につきましては、お手元に配付しております議

案付託表のとおり、それぞれ所管の常任委員会に付託いたします。 

 

議案付託表 

総務委員会 

 議第７７号 専決処分事項の承認について 専決第１０号 

       平成２８年度玉名市一般会計補正予算（第４号） 

       （総則・第１表歳入歳出予算補正 歳入の部） 

 議第７８号 工事請負契約の締結について 

 議第７９号 工事請負契約の締結について 

 議第８０号 工事請負契約の締結について 

 議第８１号 工事請負契約の変更について 

 

建設経済委員会 

 議第７７号 専決処分事項の承認について 専決第１０号 

       平成２８年度玉名市一般会計補正予算（第４号） 

       （第１表歳入歳出予算補正 歳出の部、⑪災害復旧費） 

 

文教厚生委員会 
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 議第７７号 専決処分事項の承認について 専決第１０号 

       平成２８年度玉名市一般会計補正予算（第４号） 

       （第１表歳入歳出予算補正 歳出の部、③民生費） 

 

○議長（永野忠弘君） 各委員会におかれましては、直ちに審査をお願いいたします。 

 委員会審査のため、休憩いたします。 

午前１０時２４分 休憩 

―――――――――――――――――――――― 

午後 ３時００分 開議 

○議長（永野忠弘君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第７ 委員長報告 

○議長（永野忠弘君） 日程第７、「委員長報告」を行ないます。 

 これより各常任委員会に付託し、審査を終了いたしました事件の結果と経過について、

各委員長の報告を求めます。 

 議第７７号専決処分事項の承認について、専決第１０号平成２８年度玉名市一般会計

補正予算（第４号）から議第８１号工事請負契約の変更についてまでの市長提出議案５

件を一括議題といたします。 

 お手元に配付しております委員会審査報告書の朗読は、これを省略いたします。 

 審議の方法は、各委員長の報告のあと、質疑、討論の後、採決いたします。 

 各委員長の報告を求めます。 

 総務委員長 前田正治君。 

［総務委員長 前田正治君 登壇］ 

○総務委員長（前田正治君） 総務委員会に付託されました案件は、議案５件でありま

す。委員会における審査の経過と結果について御報告いたします。 

 まず、議第７７号専決処分事項の承認について、専決第１０号、平成２８年度玉名市

一般会計補正予算（第４号）中付託分であります。 

 執行部から、熊本地震被災者支援のための被災住宅等復旧事業補助金と、６月の大雨

に係る災害費復旧費で、歳入歳出それぞれ２億８７０万２,０００円を追加し、総額を

３４２億３,３９６万４,０００円とするもの。主な歳入の内容としては、現年発生農地

農業用施設災害復旧事業費負担分で１３８万円の追加と、現年発生農地農業用施設災害

復旧事業費補助金で５９４万５,０００円の追加と説明がありました。 

 特に質疑もなく審査を終了し、採決の結果、議第７７号中付託分については、原案の

とおり全員異議なく可決すべきものと決しました。 
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 次に、議第７８号工事請負契約の締結についてであります。 

 執行部から、玉名町小学校教室棟改築のための建築工事を行なうもので、契約の方法

は、建築工事一式工事の建築業許可業者で、かつ特定建設業許可を有する共同企業体に

よる条件つきの一般競争入札を実施し、入札の結果、新規・松本建設工事共同企業体と

税込み１４億７,９６０万円で仮契約中で、本契約を締結するものであるとの説明があ

りました。 

 委員から、ユニバーサルデザインに配慮して、車いすの利用やエレベーターの設置の

計画はあるのかとの質疑に、執行部から、ユニバーサルはすべて網羅して、エレベータ

ーも完備しているとの答弁でした。委員から、教室の出入り口や子ども同士の介添えも

できるように配慮するように意見がありました。委員から、条件つき一般競争入札とい

うことだったが、条件はどのような内容かとの質疑に、執行部から、条件としては、平

成２７年、２８年度入札参加資格者一覧表に、熊本県内の本店又は営業所等で登録して

いるもので、玉名市建設工事共同企業体運用基準要綱に基づき結成された２社による特

定工事建設共同企業体とする建築工事業の特定建設業許可を有する者で、玉名市内に主

たる営業所を有する業者においては、建築工事Ａ等級に格付されている者。経営事項審

査結果通知書の建築工事一式の総合評価値が２社合計で１,８００点以上である者のな

どであるとの答弁でした。委員から、玉名市の業者においては、４社だけが条件を満た

していたのかとの質疑に、執行部から、建築工事のＡ等級に玉名市で登録があって、特

定業社が１２社あるとの答弁でした。委員から、今回は参加の有無は、業者次第だが、

この４社しか見合う業者はいなかったのか、今回の条件には４社しかクリアできなかっ

たのかとの質疑に、執行部から、玉名市内で１２社のうち６社が希望されたとの答弁で

した。委員から、資格のあるのは６社だったのかとの質疑に、執行部から、今申し込み

があっているのは４組で、玉名市内は６社あるということであるとの答弁でした。委員

から、６社をメインに考えた条件だったのではないかとの質疑に、執行部から、６社を

選定するために点数の設定をするようなことはないとの答弁でした。委員から、今後も

地元業者を優先して工事発注してもらいたいとの意見がありました。委員から、支店の

場合は、税金は本店で一括で払われるのか、玉名市にはないのかとの質疑に、執行部か

ら、別の事案で玉名市に入るようになっていたとの答弁でした。 

 審査を終了し、採決の結果、議第７８号については、原案のとおり全員異議なく可決

すべきものと決しました。 

 次に、議第７９号工事請負契約の締結についてであります。 

 執行部から、玉陵小学校プール棟建築のための工事を行なうもので、契約の方法は、

建築一式工事の建設業許可業者で、かつ特定建設業許可を有する８社にて指名競争入札

を実施し、入札の結果、植野建設株式会社と税込１億４,８８２万４,０００円で仮契約
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中で、本契約を締結するものであるとの説明がありました。 

 委員から、Ａ等級１２社中８社を指名して、うち１社が支店を指名しているが、他の

４社を指名するわけにはいかなかったのか、支店を指名しないと税金など余計に玉名市

に入るのではないか。また、意見として、土木も支店を入れていいのではとありました。

そして、旧横島町でプールを発注したときは１億４,０００万円ほどでできたと思うが、

材料の高騰などある中、今回この金額でできるのかとの質疑に、執行部から、土木関係

については今後検討したい。Ａ等級１２社中支店が３社あり、ほか２社は玉名市内の本

店の業者で、別工事の関係で今回のようになった。また、今回は、電気設備、機械設備

は分離発注で考えていて、建築本体だけ出しているとの答弁でした。 

 審査を終了し、採決の結果、議第７９号については、原案のとおり全員異議なく可決

すべきものと決しました。 

 次に、議第８０号工事請負契約の締結についてであります。 

 執行部から、玉陵小学校校舎新築及び玉陵中学校校舎改修のための建築工事を行なう

もので、契約の方法は、建築工事一式工事の建築業許可業者で、かつ特定建設業許可を

有する共同企業体による条件つきの一般競争入札を実施し、入札の結果、熊野・岩下建

設工事共同企業体と税込み１５億７,１４０万円で仮契約中で、本契約を締結するもの

であると説明がありました。 

 委員から、この工事は分離発注かとの質疑に、執行部から、今回の工事は、電気、機

械は込みの工事となっているとの答弁でした。委員から、なぜ今回分離発注しないのか

との質疑に、執行部から、下請け契約の総額が４,０００万円、建築で６,０００万円下

請け契約をする場合は、特定建設業が必要となり、玉名市内の業者でできなくなり、市

外に発注することにし、今回は一括発注となったとの答弁でした。委員から、学校の建

築などなどは、国などから特別に補助の枠があるのかとの質疑に、玉名町小学校、玉陵

小学校、玉陵中学校については、国の補助をもらえる予定で計画をしており、玉名町小

学校で１億７,０００万円、玉陵小学校で２億１,０００万円、玉陵中学校改築で３,５

００万円程度を予定しているとの答弁でした。委員から、玉陵小・中学校は全体で幾ら

ぐらいかかる計画かとの質疑に、執行部から、現在の予定で、２３億円程度で計画をし

ているとの答弁でした。 

 審査を終了し、採決の結果、議第８０号については、原案のとおり全員異議なく可決

すべきものと決しました。 

 次に、議第８１号工事請負契約の変更についてであります。 

 執行部から、平成２８年３月定例会での議決の工事請負契約について、工事内容の変

更のため請負代金額の変更をするもので、玉名漁港・大浜地区しゅんせつ工事２工区に

おいて、土量の増加及び熊本地震の影響により排出先が被災したため施工方法の変更に
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よるもので、当初契約金額１億８,７９２万円に対し、１,７３４万１,４０３円増額し、

現在契約相手の株式会社マルコ建設と請負代金額の増額変更をするものであるとの説明

でした。 

 委員から、これは地震の影響でいつごろ計画どおりにいかないことがわかったのかと

の質疑に、執行部から、４月１６日地震のあと１９日県と協議をしたとの答弁でした。

委員から、工事はまだしていないのかとの質疑に、執行部から、契約はしているので工

事は行なっているとの答弁でした。委員から、地震後は仕事はしていないのかとの質疑

に、執行部から、５月２０日ごろから県との協議を行ない、工期もあるので工事は行な

っているとの答弁でした。委員から、矛盾しているように思える、承認が得られないと

きはどうするのか、工期は延長すればいいのではとの質疑に、執行部から、ノリ養殖の

関係もあり地元漁協から８月末までに工事は終了するようにとの要望も上がっていたと

の答弁でした。６月定例会でもよかったのではないかとの質疑に、執行部から、地震の

影響で大変申しわけなかったとの答弁でした。委員から、理由はよくわかるが、議会と

の関係など、きちんと認識してほしいと意見がありました。委員から、災害補償等の歳

入はあるのかとの質疑に、執行部から、排出先の港が被災していて、その塩屋漁港の補

修については補助の対象になると思うが、熊本県と玉名市が共同利用している排水施設

については、災害の補助の対象にはならないとの答弁でした。 

 審査を終了し、採決の結果、議第８１号については、原案のとおり全員異議なく可決

すべきものと決しました。 

 以上で、総務委員会に付託されました案件の報告を終わります。 

 訂正します。玉陵小学校の小中学校、総額幾らになるかということで、私が２３億円

と言ったということですけど、２８億円の間違いでした。訂正します。 

○議長（永野忠弘君） 建設経済副委員長 宮田知美君。 

［建設経済副委員長 宮田知美君 登壇］ 

○建設経済副委員長（宮田知美君） 委員長の、田畑委員長が体調不良のため美声がで

ないということでしたので、かわって私が報告させていただきます。 

 今回、建設経済委員会に付託されております議案１件について、委員会の審査の結果

と経過について御報告いたします。 

 議第７７号専決処分事項の承認について、専決第１０号、平成２８年度玉名市一般会

計補正予算（第４号）中付託分についてであります。 

 歳入歳出予算補正歳出の部、１１款災害復旧費が１億３,８６３万６,０００円の増額

で、６月の豪雨による被害に対し、迅速かつ円滑な復旧作業を行なうために必要な経費

であります。その主な内容としては、農林水産施設災害復旧費は４,３５５万３,０００

円の増額で、農地、農業用施設、農道、林道の修繕や漁港に流入した流木等の撤去など。
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公共土木施設災害復旧費は９,５０８万３,０００円の増額で、市道や河川護岸の修繕な

どであります。以上、執行部の説明を受け、委員から、災害復旧として国からの補助は

適用されるのかとの質疑に、執行部から、農林水産施設関係の工事請負費については、

国へ災害査定を申請しているとのことです。道路に関しては、近年ではのり面だけでな

く道路路面に被害がないと補助対象にならないので、今回は該当する箇所がなかった。

河川についてものり面の被害はあったが、川底の洗掘がなかったため、今回は補助対象

とならず、単独市費で対応したとの答弁でした。また委員から、道路ののり面が崩れる

と泥などが農地に流れることもあり、除草剤などの影響も心配される。また、通学路等

への影響もあるため、Ｕ字溝の設置など水抜きについても検討してほしいとの意見があ

りました。 

 以上、審査を終了し、採決の結果、議第７７号中付託分については、原案のとおり全

員異議なく承認すべきものと決しました。 

 以上で、今回、建設経済委員会に付託されました議案の審査の報告を終わります。 

○議長（永野忠弘君） 文教厚生委員長 近松恵美子さん。 

［文教厚生委員長 近松恵美子さん 登壇］ 

○文教厚生委員長（近松恵美子さん） 今期、文教厚生委員会に付託されました議案１

件について審査の経過と結果を報告いたします。 

 議第７７号専決処分事項の承認について、専決第１０号、平成２８年度玉名市一般会

計補正予算（第４号）中付託分についてですが、これは３款民生費７,００６万６,００

０円の追加で、熊本地震の被災住宅等復旧事業補助金７,０００万円と通信運搬費６万

６,０００円でございます。６月末の時点で、当初に見込んだ件数を上回る申請を受け

付けているための予算追加分です。 

 委員から、罹災証明発行の地域別内訳について質疑があり、執行部より、一部損壊に

よる補助金の地域別申請数では、７月１３日現在において３４０件の申請があっており、

多いところでは玉名町校区が５６件、伊倉校区４１件、八嘉校区が５６件、梅林校区が

２５件、横島校区が１９件、天水３校区合わせて３３件、岱明４校区合わせて３８件と

なっているとの答弁がありました。また、瓦等の建築資材の不足から復旧が進んでいな

いように思われるが、補助金交付は単年度のみを考えているのかとの質疑がありました。

これについては、執行部より、申請期間を９月３０日までとしているが、期間中に見積

書を提出した場合で、工事の完了が翌年度になる場合は新たに予算を計上することにな

ると答弁がありました。次に委員から、補助金は擁壁も対象となるのか。補助金の受付

前に修繕を済ませたものはどうなるのか。また、空き家は対象になるのかとの質疑があ

り、執行部から、補助金の対象は、家屋と倉庫、ベランダ等が対象であり、擁壁は対象

外。また、空き家も対象外。すでに修繕が済んだものでも、領収書と写真の提出で申請
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可能であるとの答弁がありました。次に委員から、この被災住宅等復旧事業補助金は全

額市の負担かとの質疑があり、執行部から、市の自主財源となるとの答弁がありました。

次に委員から、今後、台風等の自然災害で、地震による家屋被害等が増大した場合、補

助金の取り扱いはどうなるかとの質疑があり、執行部から、基本的にはもともとの原因

が地震によるものであれば補助金の対象になるとの答弁がありました。次に委員から、

今後、家屋等の修理等で出る災害廃棄物の排出箇所は指定しているのかとの質疑があり、

執行部から、解体の際に出る瓦の仮置場をし尿処理場「水の守」内の公園に指定してい

る。これに対して委員から、指定場所になってる公園は、し尿処理場を建てかえる際の

場所と聞いているが、災害廃棄物等の処分は大丈夫かとの質疑があり、執行部から、週

初めに持ち込まれたものは、週末には処分する。指定場所には市職員ではなく、処分を

委託している業者を当番で配置しているとの答弁がありました。次に委員から、木材等

の処分はどうかとの質疑があり、執行部から、木材等の処分は市では行なわないが、家

屋等の修繕に伴う木材の処分はこの補助金の対象となるため、補助上限の２０万円まで

は補助金を交付する。上限を超える分については自己負担になるとの答弁がありました。

次に委員から、４６９件の補助金申請があっているとのことだが、補助上限の２０万円

を超えているのはどのくらいかとの質疑について、修繕料が７０万円を超えれば補助金

の額も２０万円を超えることになるが、修繕料が７０万円を超える方は７割程度と思わ

れるとの答弁がありました。 

 以上、審査を終了し、採決の結果、議第７７号中付託分については、原案のとおり全

員異議なく承認すべきものと決しました。 

 以上で、今期文教厚生委員会に付託されました案件の審査報告を終わります。 

○議長（永野忠弘君） 以上で、各委員長の報告は終わりました。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第８ 質疑・討論・採決 

○議長（永野忠弘君） 日程第８、「質疑・討論・採決」を行ないます。 

 これより、質疑に入ります。ただいままでの各委員長の報告について、質疑はありま

せんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（永野忠弘君） 質疑なしと認めます。 

 これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（永野忠弘君） 討論なしと認めます。 

 これより、採決に入ります。 

 まず、専決処分予算議案について採決いたします。 
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 議第７７号 専決処分事項の承認について 専決第１０号 

       平成２８年度玉名市一般会計補正予算（第４号） 

 以上、専決処分予算議案１件について採決いたします。 

 ただいま採決に付しております議第７７号に対する各委員長の報告は、いずれも承認

であります。各委員長の報告のとおり決定することに御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（永野忠弘君） 異議なしと認めます。 

 よって、議第７７号については、承認することに決定いたしました。 

 続いて、その他の議案の採決に入ります。 

 議第７８号 工事請負契約の締結について 

 議第７９号 工事請負契約の締結について 

 議第８０号 工事請負契約の締結について 

 議第８１号 工事請負契約の変更について 

以上、議案４件について採決いたします。ただいま採決に付しております議案４件

に対する各委員長の報告は可決であります。委員長の報告のとおり決定することに御異

議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（永野忠弘君） 御異議なしと認めます。よって、議案４件については、いずれ

も原案のとおり決定いたしました。 

 以上で、今期臨時会に附議されました事件は、すべて議了いたしました。 

 これにて本会議を閉じ、平成２８年第４回玉名市議会臨時会を閉会いたします。 

午後 ３時２５分 閉会 
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地方自治法第１２３条第２項の規定により、ここに署名する。 
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